

新华社南宁4月22日电(记者 黄庆刚) 4月21日至22日,中国共产党广西壮族自治区代表会议在南宁召开,会议选举产生了广西壮族自治区出席党的二十大代表。在广西参会的党中央提名的代表候选人习近平同志,以全票当选党的二十大代表。

22日上午,大会举行正式选举。当大会宣布习近平同志在选举中以全票当选党的二十大代表时,全场爆发长时间热烈的掌声。

代表们认为,习近平总书记全票当选二十大代表,

是广西250多万名党员、15万多个基层党组织的共同意愿,充分体现了5700万广西各族干部群众对习近平总书记的衷心爱戴,反映了亿万人民紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行,开创更加美好的共同心声和强烈愿望。

代表们纷纷表示,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,把习近平总书记的关心和激励转化为干事创业的实际行动,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标阔步前进。

# 全市抓党建促基层治理能力提升专项行动

## 重点任务分析交办会召开

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺、梁 涛) 4月22日,全市抓党建促基层治理能力提升专项行动重点任务分析交办会召开。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述和考察调研山西重要指示精神,认真落实省委有关工作部署,聚焦重大问题和重大项目,进一步锚定目标、找出短板,明确任务、责任到人,推动专项行动取得突破性进展,并向各县(市、区)委书记交办10个重点项目。省委专项行动第一督导组组长、省委组织部副部长秦书义作点评讲话。市委常委、秘书长刘鹤出席。市委常委、组织部部长武晓花汇报专项行动开展情况。

韦韬指出,省委部署开展抓党建促基层治理能力提升专项行动以来,市委高度重视、精心组织、全力推进,各县(市、区)聚焦任务、专项行动开局强劲、进展迅速、成效明显,在全省保持了领先态势。特别是在这次应对处置突发疫情中,抓党建促基层治理能力提升为群防群控提供了攻坚破题的实招硬招,疫情处置的基层做法也为进一步抓好专项行动积累了宝贵实践经验。

韦韬强调,作为省会城市,太原要锚定党建引领基层治理“第一方阵最前列”目标,坚持项目化推动各项重点任务,按照“立项、开工、投产、达效、评估、推广”六个步骤,环环相扣、步步深入,把思路项目化、项目方案化,从细从实抓好任务落实,快出多出精品案例。要提高思想认识,信心再强化、决心再坚定。把抓好专项行动作为“全方位”的题中之义和“高质量”的重要保障,作为深化基层治理、推动乡村振兴、加快城市更新的重要抓手,坚定信心、下定决心,聚焦基层一线,奔着突出问题去,以前所未有的魄力攻坚克难,以基层治理“量”的集聚,推动常态化疫情防控和经济社会发展“质”的飞跃。要聚焦四个问题,责任再压实、破题再发力。聚焦党建引领网格治理,分类划细划小网格,加快社区工作者职业化建设,推动人员服务向网格“双下沉”,构建“网格预警、街乡吹哨、部门报到”机制。聚焦快递物流行业党建,深入总结经验,在完善党建工作机制、推动党建融入企业治理、纳入街镇区域化党建整体格局等方面加快探索,积极构建工作新模式。

(下转第3版)

## 我市“百日攻坚”集中行动成绩斐然

本报讯 我省安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动开展以来,我市全面统筹经济发展、疫情防控和安全生产,促进全市安全生产稳向好,成绩斐然。

“百日攻坚”集中行动开展以来,全市初步形成了“党政统一领导、专班专委牵头、属地齐抓共管、全社会监督支持”的工作格局。集中行动期间,全市共排查整改安全隐患64382条,整治重大安全隐患7条,查处非法违法生产经营建设行为1114起,责令停产停业整顿企业100家,关闭取缔24家,行政罚款720余万元,行政处罚61人,选树典型案例122个。今年1月份至3月份,全市各类安全生产亡人数和亡人总数同比大幅下降50%以上,未发生较大及以上生产安全事故发生。

为深化和巩固“百日攻坚”集中行动成果,我市将688个非法盗采矿产资源风险隐患点纳入网格化监管,并查处了1起非法盗采矿产资源案件,对涉案5人进行责任追究。

此外,“百日攻坚”集中行动期间,随着“开小灶”、约谈等制度的不断确立和完善,逐步形成了长效监管工作机制,倒逼企业进一步落实安全生产主体责任,为疫情防控和复工复产提供了安全稳定的工作基础。

(申 波、王清茗)

## 韦韬在调研抓党建促基层治理能力提升工作时强调 夯实基层基础 提升治理能力 在党建引领保障上走在全省前列



省委常委、市委书记韦韬在杏花岭区富力华庭社区调研抓党建促基层治理能力提升工作开展情况。 梁琛 摄

本报讯(记者 殷雪莺、梁 涛) 4月21日,省委常委、市委书记韦韬深入杏花岭区、尖草坪区调研抓党建促基层治理能力提升工作开展情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述和考察调研山西重要指示精神,全面落实省委抓党建促基层治理能力提升专项行动和网格治理“千站万人”强治理行动计划开展情况汇报,详细了解网格组织架构、队伍力量、活动场所、服务事项,要求深入推进“全科网格”建设全覆盖,认真总结经验做法,在党建引领网格治理上当好标杆。随后,韦韬通过社区网格治理

大数据平台,察看社区网格设置、信息采集、社情台账,步入志愿者服务工作室、社区食堂等处,实地了解社区工作运行和疫情防控情况,强调要注重运用大数据手段,整合基层资源,划小网格单元,提升服务效能,严格常态化疫情防控措施,让“小网格”发挥“大作为”。

尖草坪区坚持“以岗定星、以评定级、以星定酬”,创新开展三星初评定星、六星争创动态调星,有效激发村(社区)党组织书记干事创业积极性。韦韬来到汇丰街道党工委,认真听取尖草坪区委开展党组织书记星级化管理情况汇报,仔细了解评估办法、配套措施、初评结果,详细询问实施效果,要求坚持公开透明,不断完善制度,明确评估标准,切实用“星”明责、加压、赋能,精准科学激励基层干部队伍。韦韬还走进社区帮带室,与退休的社区老书记黄爱英亲切交谈,对她们离而不离、主动传帮带、助力基层治理表示感谢,勉励大家发挥好社区工作经验优势,帮助社区年轻干部更快提升服务能力、更好开展群众工作。

韦韬在调研中强调,开展抓党建促基层治理能力提升专项行动,是省委站在巩固党的执政基础的战略高度作出的重大部署。在这次应对处置突发疫情中,我市基层治理体系发挥了重要作用,经受了集中检验。今年是“基层治理能力提升年”,全市各级各部门要按照省委对我市提出的“党建引领保障走在前列”要求,坚持党建引领,进一步夯实基层基础,不断提升基层治理能力和水平。要着力强基固本。扎实开展专项行动,聚焦抓能力、建网格、促发展、强阵地,既要不折不扣严格落实省委要求,也要紧密结合实际创新开展工作,做到“规定动作”不走样,“自选动作”有特色。要注重示范带动。及时总结网格治理、党组织书记星级化管理等做法,认真提炼专项行动经验,形成可复制可借鉴可推广的制度机制,坚持典型引领、以点带面,推动全市基层治理水平整体提升。要强化基层力量。选优配强基层干部队伍,落实基层干部报酬待遇,拓展网格员发展空间,强化考核结果运用,加大绩效激励力度,营造比学赶超、见贤思齐的浓厚氛围,持续有效激发和调动好基层的积极性创造性。要发挥党员作用。引导党员亮身份、作表率,当前,建立在职党员到社区报到常态化机制,发挥农村两委主干“领头雁”作用,主动为群众办实事、解难题,努力在基层治理中发挥先锋模范作用,切实以专项行动的实际成效开创我市党建引领基层治理新局面。

## 张新伟督导检查清徐县疫情防控工作

本报讯 4月21日下午,市委副书记、市长张新伟深入清徐县国道卡口、封控区督导检查疫情防控工作。市领导陈博、薛维柱参加。

在208国道潇河桥段,张新伟认真察看往返车辆人员检疫登记信息,了解物流保畅情况,向坚守一线的同志们表示慰问和感谢。他强调,要一手抓交通管控,坚决防止疫情外溢,一手抓民生物资保供,确保生活必需品供应稳定充足。

随后,张新伟来到集义乡西辽西村、西谷乡西谷村,实地检查封控管理工作,询问网格化管理、健康监测、服务保障等防控要求落实情况。他叮嘱属地负责人,要严格规范封控管理,细化网格、责任到人,确保把

风险人群管住管好。同时,统筹做好核酸检测、转运隔离、上门服务、医疗救治等工作,全方位保障好封控区居民日常生活。

张新伟在督导检查中强调,清徐县要深刻认识当前疫情防控的严峻性复杂性,咬紧牙关,以快制快,迅速控制疫情、扑灭疫情,全力保障人民群众生命安全和身体健康。要从严从细有力推进流调溯源、核酸检测、转运隔离、居民服务等工作,精准做好封控区、管控区、防范区管理,坚决防止疫情在社会面传播。要在基层防控上压紧压实责任,发挥好下沉党员、社区干部和志愿者的重要作用,加强对一线防疫人员的关心爱护,齐心协力打赢这场硬仗。

(丁洁、王春宇)

本报讯 日前,市委宣传部、市委党史研究室、市退役军人事务局下发通知,号召全市党员干部群众积极参加4月24日“致敬献身解放太原的英烈”主题活动,通过集中网上献花的方式,表达对英烈的崇敬之情。

2022年4月24日是太原解放73周年纪念日。为推进党史学习教育常态化长效化,传承红色基因,弘扬爱国主义精神,凝聚全市上下全方位推动高质量发展的强大合力,结合疫情防控实际,我市开展“致敬献身解放太原的英烈”网上献花主题活动。大家可以通过两种方式参与:一是访问网址 <http://tytyjrsjw.taiyuan.gov.cn/fzlm/tyjf73znjnrxlhd/>;二是通过手机端关注“太原解放纪念馆”微信公众号,点击“网上祭扫”栏目进入“致敬英烈”菜单。

经过6个多月的浴血奋战,1949年4月24日,英勇的人民解放军以摧枯拉朽之势歼灭了国民党军守军。太原人民翻身做主,千年古城获得新生,并州大地从此进入历史新纪元。如今,革命先烈和革命前辈毕生追寻的理想正在逐步实现,塑造的精神正在传承发扬,开创的事业正在发展壮大,太原正在以前所未有的崭新面貌呈现在世人面前。

(郝晓炜)

## 缅怀革命英雄 四月二十四日集中网上献花 太原的英烈 主题活动

## 摩尔多瓦志愿者中国抗疫记

新华社太原4月22日电(记者 陈志豪)“现在我们社区需要疫情防控志愿者,有人愿意报名参加吗?”“我可以报名吗?我是外国人,但是我会说中文。”居住在山西省太原市迎泽区并三社区的伊丽娜在社区微信群里发出了这条消息。

今年37岁的伊丽娜来自摩尔多瓦共和国,已在太原生活16年,丈夫是太原本地人。2006年,她与爱人俄罗斯旅游时相识,随后与丈夫一起来到太原生活,如今在大学里教授俄语。

4月以来,太原市发生新冠肺炎疫情,伊丽娜所在的迎泽区开展了全员核酸检测。

在并三社区的核酸采集点,志愿者们负责维护现场秩序并引导居民们进行核酸检测。在忙碌的人群中,金发碧眼的伊丽娜格外引人注目。身着红色志愿者马甲的她,熟练地用中文引导居民排队,解答居民问题。

“虽然我是外国人,但作为社区

里的居民,也想为社区做点事。”伊丽娜说。

“您好,现在可以下楼做核酸了,天气冷多穿件衣服。”4月11日清晨,伊丽娜在小区里挨家挨户地提醒居民下楼做核酸检测。

第一次在中国做志愿者,伊丽娜心里还有一些忐忑:“我担心他们不能听懂我说什么,不知道我能不能帮到他们。”

这份担忧在第一天志愿活动结束后消失。邻居们对这个外国志愿者赞不绝口,伊丽娜的细心和体贴收获了邻居们的一致好评。

“这个外国姑娘可好了,为我们忙来忙去的,跟我们说话也特别耐心,有什么问题都能解决。”并三社区居民刘芳说。

(下转第3版)



Moldovan girl volunteers to assist COVID-19 prevention in community in Taiyuan, China

Xinhua  
Published: 4 hours ago  
Updated: 4 hours ago  
A Moldovan girl has volunteered to help with COVID-19 prevention and control in her community in north China's Taiyuan city, which has seen a COVID-19 resurgence since April 3.  
Produced by Xinhua Global Service

来源:新华社客户端英文版

央媒  
看太原

## 太原两家县医院入列 全国“千县工程”名单

本报讯 近日,《“千县工程”县医院综合能力提升工作县医院名单》印发,明确了全国参与“千县工程”综合能力提升工作的1233家县医院。我省共有29家县医院入围,我市古交市医疗集团中心医院、清徐县人民医院名列其中。

据了解,国家卫健委将鼓励支持各省市优质医疗资源向县域下沉,补齐县医院医疗服务和管理能力短板,有效落实县医院在县域医疗服务体系中的龙头作用和城乡医疗服务体系中的桥梁纽带作用。到2025年,全国至少1000家县医院要达到三级医院医疗服务水平,为实现一般病在市县解决打下坚实基础。

(徐方伟、晓心、杨金梅)